

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймаються лише франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісті політичні.

(До ситуації. — По смерті кн. Бісмарка. — Іспансько-американська війна.)

Після віденських газет мають президент міністрів гр. Тун і міністер фінансів др. Кайцль виїхати сего тиждня до Будапешту, щоби там конферувати з бар. Банфім. Пештенські газети додають, що предметом нарад буде угода і що відтак оба президенти міністрів поїдуть до Ішль, щоби там здати справу С. Вел. Цісареві. — З Відня знов доносять, що там відбула ся оногди якась „необовязуюча“ до нічого конференція межі правительством а Молодочехами, Польками і полудневими Славянами що-до модифікації засад закона язикового і що міністер фінансів др. Кайцль виїхав до Ішль. — В половині сего місяця мають розпочати ся переговори міністерства фінансів з віденським заведенем кредитовим в справі зяття 20-мільйонної інвестиційної позички.

Мадярські газети доносять, що правитель-ство носить ся з гадкою розвзяти парламент і скликати нову Раду державну на основі зак. з 1867 р., отже в той спосіб, що сойма висилали би своїх делегатів, а той парламент уложив би засади нової конституції. — Стара байка, котра що раз то знову появляе ся в сій або трохи відмінній формі. О скільки доси можна припускати, правительство не думає брати ся до такої роботи, котра значила би радикальну зміну теперішних відносин політичних.

Цісар і цісарева німецькі приїхали вчора вечером о 6 год. до Фрідріхсруге. Войско в хвили приїзду цісарської пари утворило шпалір а родина покійного князя виїшла на стрі-

чу аж до повоза. Повитанє цісаря з гр. Гербертом Бісмарком було дуже сердечне; цісар поцілував его в лице з обох боків а відтак оба устиснули собі руки. Пара цісарєка пішла відтак до замку і побула там цілу годину. В комнаті помершого відбуло ся жалібне богослуженє. На домовині зложено від цісарської пари вінець з розж, лаврового і дубового листя. По церемонії, при котрій було ледви 30 осіб, родина Бісмарка відвела цісарєку пару аж до вагона сальонового і тут попрощали ся.

Декоتری газети не перестають доказувати, що незгода родини Бісмарка з цісарем проявляе ся що раз більше. Так н. пр. кажуть, що родина казала залютувати домовину з тілом, заким ще цісар приїхав, що обострено сторожу коло палати, де спочиває кн. Бісмарк. (Ну се хиба найменше могло би мати якусь звяз з конфліктом, бо чей годі побоювати ся якоїсь революції в замку а хоч би лиш якоїсь демонстрації). Дальше вказують на то, що з палати цісарської усунено жалобну хоругву і що цісар відкликав торжество, яке з его припорушення мало відбути ся в Берліні і розвзав комітет, котрий мав сим торжеством зняти ся. Кілько на сих вістях правди, годі знати.

Замітна річ, що в берлінським Local Anzeiger-i появил ся лист кн. Бісмарка, в котрім він свого часу просив теперішного цісаря о димісію. Лист сей викликав велику сензацію. Кажуть однак, що се стало ся мимо і против волі родини Бісмарка. — Маєток, який лишив кн. Бісмарк доходить до 30 мільонів. — Кажуть, що якась книгарня в полудневій Німеччині має вже на складі готових 300.000 примірників автентичних пам'ятників кн. Бісмарка і що сими днями будуть вже продавати ся.

До вчора ще не одержали у Вашингтоні

відповіді Іспанії в справі умовій мира, але мимо того рада міністрів постановила оголосити публично предложені Іспанії услівя. В наслідок того Мек Кінлі оголосив заяву, в котрій каже, що правительство для уникнення всяких непорозумінь уважає за відповідне подати до загальної відомости услівя мира, предложені ще в суботу дня 30 липня французькому послу Камбонови. Они такі: Сполучені Держави не хотять ніякого відшкодованя грішми, але за то жадують: щоби Іспанія зрєкла ся верховних прав до Куби і зараз відкликала своє войско з того острова; дальше жадують відступлення і евакуації острова Порторіко як і інших островів в Західній Індії, стоячих під верховною власттю Іспанії; наконець відступлення одного з Лядронських островів. Сполучені Держави займуть порт і місто Маніль та будуть доти держати, доки аж підчас дальших переговорів не рішиць ся, якою має бути судьба Филиппинських островів і їх заряду. — По прийнятю в засаді сих умовій визначать Сполучені Держави повномочників, котрі будуть з повномочниками Іспанії вести дальші переговори.

Ходить чутка, що зараз по прийнятю умовій мира президент Мек Кінлі скличе надзвичайну сесію обох палат конгресу і предложить їм до ухваленя закон о установленю постійної 100-тисячної армії. З того числа буде 50.000 призначених на Кубу, 30.000 на Филиппини сусідні острови, а 20.000 на Порторіко.

З Нью-Йорку доносять, що після наспівшої з Гаванії вісти, тамошні охотники демонстрували против маршала Блянка підчас маршу через місто, повідкидали від себе зброю, казали, що правительство їх зрадило а відтак кинулись на склепи і стали рабувати.

26)

Послідна воля.

(Із шведского. — Віктора Гуга Вікстрема).

(Дальше).

В першій хвили, коли ми знов зійшли ся, був я за слабій, щоби розповідати то, що пережив, або слухати поясненє Міріями-Соні. Мені треба було конче спокою. Соня то змркувала і старала ся всілякими способами, щоби я прийшов до здоровля. Казала мені добре жити ся, багато їсти і довго висипляти ся та не роздумувати багато і не гризти ся — оттак взяла ся мене лічити. Я слухав єї як мала дитина. Що за щастє, коли она сиділа коло мене, коли я міг споглядати в єї глибокі очи, держати єї малесеньку ручку в моїй руці! Ми розмвляли з собою з мислями душі, як то она казала колєсь давнїше.

В дві неділі опісля прийшов я вже на стілько до себе, що міг вже ходити цілий день. Она післала зараз по кравця, котрий убрав мене від стіп до голови, так, що я вже міг вийти до сальону Соні не відбиваючи від пишноти в нїм і богатства.

Але я вже не був той сам, що давнїше. Лице мені було запало ся, волосє на зачілках посивіло, а коло уст поробили ся зморщкы. Але Соня сьміючись казала, що я від життя у вяз-

ниці набрав більше паньського вигляду, що можу тепер сьміло виступати яко французький марки, що числить собі своїх предків ще від хрестоносних походів. Я замкнув їй уста поцілунками і просив, щоби пожертвувала для мене цілий день, та розповіла мені все то разом, що мені вже давнїше лиш доривочно казала.

Ми сїли собі в кутику сальону, від котрого двері з обох боків до цілого ряду комнат через цілий поверх стояли отвором, так, що ми могли кожного видіти, хто би увійшов. Соня задзвонила на служницю і сказала їй, що єї нема дома для нікого, хто би то ї не був.

Ми сїли собі були на маленьку софу, на котрій ледви для нас двоє було місця і так сиділи одно коло другого.

— Коли ти перебув вже перший огонь і став ся так одним з наших, то можу вже тобі то розповісти, о чім давнїше мусіла мовчати — почала Соня розповідати. — Покажу тобі, як то я крок за кроком дістала ся в опозицію, котру нашим противникам сподобало ся назвати нігілізмом.

Родина Панівських, походючи від Руріка, основателя Росії, живуча в дружбі з найзнаменитшими родами і нечувано богата, грала через багато столітвій визначну ролю в історії нашого краю. Она дала ему вождів, мужів державних і меценасів, котрих імена живуть в нашій історії.

За Катерини Другої, котра багато любили з низького роду повивисувала, була наша родина усплідженою, але за єї наслідників заняла она знову своє давнїше високе становище та задержала его аж до яких пять літ тому назад, коли нещастє мов туча спало на нас. Моя мати померла, мій батько підчас шира в Зимній Двірці¹⁾ сказав щось необачно о царю, і попав в неласку; мій однісенький брат вернув з Парижа домів повен палких думок о свободі і поступі, та висказував їх з такою отвертостю, що аж она мусіла стати ся небезпечною для него.

Наслідки необачности мого батька показали ся борзо. Его при іменованях помикали, партія двірєка споглядала згорда на него а цар обходив ся з ним з оскорбляючою гордостю. Тим так огірчили ему жите, що він відсунув ся від всяких товариських звязій.

Але єї розмірно незначні нещасливї пригоди не мали ще стати ся причиною его смерти.

Мій брат Іван був палкою вдачі, честний характер і щира душа, котрий так само відчував глибоко заподіяну ему кривду як і его батько. Він прилучив ся до „Молодої Росії“, котрої старанєм було вибороти конституцію, та вирік ся всего блискучого життя в товариствах, щоби жити між робітниками та голо-

¹⁾ Царєка палата в Петербурзі над самою Невою, близько моста, що сполучає Петербург з Васильєвским островом.

его убито колом, бо найдено на голові кілька слідів від сильних ударів. Кривий мав 38 літ, був жонатим і батьком 4 дітей. За винуватками убийства слідить жандармерія і суд.

— **Нечуване щастє.** З Парижа доносять: Лучила ся тут нечувана пригода в історії лютерії. Капіталіст Сеген, бувший властитель фризирського заведення, має шість льосів премієвої позички міста Парижа, а іменно ч. 421.442 і п'ять слідуєчих по собі в черги чисел. Отже при посліднім льосованю лучило ся так, що вийшли всі ті числа по черзі. І так ч. 421.442 виграло 25.000 франків, слідуєчі два витягнуто після номінальної вартости т. в. по 250 франків, четвертий і п'ятий виграло 500 і 2000 франків, а шестий льос взяв головну виграну 100.000 франків! — Звертаємо увагу наших читачів, що то лиш п. Сеген мав таке щастє, а то ще не єсть причиною, аби кидати ся до купованя льосів.

— **Весела війна.** Злодійські острови або Лядрони на Спокійнім океані на захід від Филиппинських островів, належали також до Іспанії, а занятє тих островів Американцями відбуло ся в досить сьмішний спосіб. На тих островах навіть не знали про війну. Коли дня 21 червня американський корабель під'їхав під їх місто, капітан дав кілька єлних вистрелів на знак, щоби піддали ся. Однак на те не одержав ніякої відповіди, а іспанська хоругва повівала дальше над містом. Коли заходили в голову, що мала би значити та мовчанка, приплили в полудня судном два іспанські офіцери з іспанською хоругою, і там дуже чемно завляли американському капітанови, що губернатор дикую за поздоровленє іспанської фляги, а разом перепрашає, що не може поздоровити вистрелами американську флягу, бо нема ані одробини пороху. Між Американцями настала веселість і ледви пояснено іспанським офіцерам, що вже від двох місяців оба краї воюють та що прийшли забрати ті острови. Крім того послали Американці до губернатора, щоби прибув до них і піддав ся з цілою залогою, але той не вірив, що єсть війна, звиняв ся, що не може прибути, бо право забороняє, але другого дня прийме Американців у себе як пайгостиніїше. Аж другим послам удалось переконати губернатора про війну і перевезено его з цілою залогою на американський корабель, а кількадесят моряків зняли іспанську флягу, а завісили американську. Краєве військо дуже втіши-

ло ся тою переминою, а коли дали їм Усти і обдаровали їх, сейчас повідтянали іспанські гузики і роздали їх враз з оружем між Американів, котрі позабирали собі все на памятку. Лядрони не мають понятя, хто се ті ново-прибувні, але бачучи, що то багаті і не але з ними обходять ся, тішать ся з тої перемини.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує: Перестанок Залюжі-Леденіц положений між стациєю Форбес-Швайніц і перестанком Найдорф на залізничім шляху Віден-Хаб отворено дня 15. липня с. р. для особового і пакункового руху.

Перестанок Штіген'робен, положений між стациєю Гестлінг і перестанком Кастен при кільометрі 48-055 залізничого шляху Вайдгофен-Лінц отворено дня 20 липня с. р. для особового і пакункового руху.

Дня 20 липня с. р. отворено для особового і пакункового руху перестанки Гештігоф, Ст. Андре-Вельтінг і Штайндорф-Фаннігберг' положені між стациями, а взглядно перестанками Трібендорф і Мурай, Тамсвег і Лінцінг, Маріанфарр і Маутерндорф при кільометрі 23-9/24-0, 66 3/4 і 74 1/2 залізничого шляху Унцмаркт - Фрауенбург - Маутерндорф. Того самого дня і на тим самим залізничім шляху замкнено перестанки Вельтінг і Ст. Андре-Геріях.

Північно-німецький рух товаровий з Галичиною і з Буковиною. Тарифа — часть II, зшитка 3 з дня 1 жовтня 1896. З днем 1 серпня 1898 увійде в жите додаток III.

— **Рух льокальний.** З днем отвореня льокальної залізницї: Вольфраше Тельч входить в жите додаток VII до важних від 1 січня 1897 тариф і тарифових постанов для перевозу осіб і ручних пакунків на льокальних залізницях, котрі зістають під управою залізниць державних (з виключенем галицьких і буковинських льокальних залізниць), на котрих не обв'язує льокальна тарифа ц. к. австрійських залізниць державних з дня 1 січня 1898. — Ціна 10 сотиків.

Семнолова уважали за Іванового убийника. Его вже не було в Петербурзі, він був за границею. Я би була его відшукала, хоч би мене не були змушували до того окремі обставини. Наші приклонники за границею дали нам знати, що він в Англії і Швайцарії через підкупство і крадіж дістав в свої руки небезпечні папери та хоче їх ще доповнити в Римі, де єсть один відділ нашого російського союзу.

Я Семнолова ніколи не виділа і знала его лиш з опису. Та й він мене ніколи не видів, бо коли ще мій брат жив, я була за молода, щоби брати участь в товариськім житю, а коли він помер, то я аж тогди вже таки ніколи не виступила у великий сьвіт.

Коли я довідала ся о тім, що той нужденник задумав зробити, поїхала я зараз до Швайцарії і перевідала найзнатїйші місця, але не знайшла его. Але я знала, що він приїде до Риму і длятого я поїхала туди та заїхала до того готелю, де він мешкав підчас своєї давнїйшої гостини. З моїми приятелями переписувала ся я листами і ми телеграфували до себе. Я вже стратила була надїю, що его знайду, як одного дня дістала я коротку телеграму того змісту: „Він приїде“.

Зараз при першім обіді в готелі побачила я тебе. Я ціле мое жите жила сама одна здалека від всіх людей. Ти зблизив ся до мене як сьвіжий подув з чистїйшого неба. Вір мені, Вілю, то любов виглядала мені з очий, коли я перший раз на тебе подивила ся.

В твоїм товаристві була би я дуже щаслива, як би не ожидала була Семнолова. Бо я, бачиш, уложила собі була плян понижаючий для мого жіночого достоїнства, понижаючий для тебе. Я муєла залицяти в Семнолово его змисловість, муєла залицяти ся до него, звабити его, щоби не лиш его убити, але й дістати в свої руки всі его папери. Я муєла зайти до его комнати, перешукати всі куфри та забрати з них все, що мало для мене вартість. Бо як би мені то не було удало ся, то

на сотки родин найшов би був сум, а російський кат був би дістав нову роботу.

Коли я дала собі ворожити у тебе, то мені ані на гадку не приходило, що то ти той мудрець зі Веходу. Що твоя штука не була туманенєм, показало ся мені аж надто ясно, бо ти розповів мені головні черти мого житя з надто переконуючою правдою. Коли потім, як омліла, прийшла знов до себе і побачила тебе перед собою, зрозуміла я все, а коли ти признав ся мені що мене любиш, то я тобі відповіла то, що вже далеко давнїйше повинна була тобі сказати, що ти моя судьба, бо я таки зараз від першого разу, як тебе побачила, розплила ся в тобі. Про ту страшну ніч вже не хочу згадувати. Коли я Семнолова на смерть пробіла, в ушах его зазвучало ще імя мого брата.

Я не хотіла, щоби ти за мною їхав, бо я була преці женщиною, що кровю себе осоромила. Я умисно не таїла ся, що поїду до Триєсту, ти мав довідати ся, що то далека дорога.

Я приїхала на тиждень перед тобою до Петербурга і зробила ужиток з Семнолових паперів. До кількох днів зроблено нешкідливими не менше лиш чотирох агентів провокаційних. Уста їх замовкли на віки.

Зворушеня, яких я знала, вимагали довшого, повного спокою. Я поїхала до Швайцарії і осіла в Гріндельвальді. Піметила ся за брата і моя робота була скінчена, я могла знову свобідно відотхнути.

Там була я майже цілий рік не читаючи ані газет, ані не беручи ні найменшої участі в подїях дня.

Вернувши до Петербурга, заняла я знову місце межі моїми вірними товаришами. Чутка о твоїй сумній доли дійшла незадовго до мене.

Була найвисша пора, щоби щось зробити і тебе виратувати.

І ось маю тебе знову, Вілю! Чи погорджуєш мною? Чи маєш відразу до мене?

(Дальше буде).

Додаток III до тарифи для перевозу осіб, ручних пакунків, експресових посилок і пеїв (часть II і III). З днем 1 серпня 1898 увійде в жите додаток III до тарифи для повисше наведеного перевозу, котрий буде містити доповненя і зміни тарифи головної. Поодинокі примірники того додатку тарифового можна набути по ціні 10 сотиків за штуку.

ТЕЛЕГРАМИ.

Нью-Йорк 3 серпня. Американці станули без опору в Коамо на острові Порторіко і заняли в суботу вечером Хуан Діас.

Берлин 3 серпня. Цісар Вілгельм розпорядив, що всі офіцери німецької армії мають по кн. Бісмарку носити через 8 днів жалобу, а магдебургський полк кірасирів, котрого кн. Бісмарк був шефом і гвардійський баталіон стрільців, при котрім покійник вступив був до служби, мають носити жалобу через 14 днів.

Найгайм 3 серпня. Цісарева-вдовиця Фридрихова була через дві години в гостині у Є. Вел. Цісарєвої австрійської.

ТЕОФИЛЬ або виклад гомилицький Апостолів і Євангелій на весь год, неділям і празникам, по уставу сьв. восточної церкви, для руского народа, від Йосифа Мільницького, доктора сьв. Богословія, почетного пралата, совітника митрополитальної консисторії, віцекратора гр. кат. генерального сїменища в Львові і пр. і пр. Том II. Випуск первий. У Львові 1898. Під таким заголовком вийшов літографований IV випуск викладів др. Йос. Мільницького Апостолів і Євангелій з одобренєм і похвалою Є. Ємін. Кардинала і Митрополита Кир. Сильвестра, з дня 13/6 1898 р. ч. 630/Орд. Кождий випуск тих викладів коштує 60 кр. а в пересилкою 70 кр.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїж шкільна, але всі, котрі хочять познакомити ся з житем і творами нашого першого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

Надіслане.

Яко добру і певну льокацію

поручаємо:

- 4 1/2 прц. листи гіпотечні,
- 4 прц. листи гіпотечні коронові,
- 5 прц. листи гіпот. преміовані,
- 4 прц. листи тов. кредит. земск.,
- 4 1/2 прц. листи банку краєвого,
- 5 прц. облігації банку краєвого,
- 4 прц. позичку краєву,
- 4 прц. облігації провінційні,
- і всілякі ренти державні.

Папери ті продаємо і купуємо по найдокладнїйшим дневнім курсі.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю партерового в будинку банків.

Ул. Костюшка ч. 5.



Ул. Костюшка ч. 5.

ФАБРИКА ШТУЧНИХ НАВОЗІВ

першого галиц. Товариства акційного
для промислу хемічного
давнійше

**Спільки командитової ЮЛІАНА ВАНГА
у Львові**

поручає на сезон осінній

Муку з костий і Суперфосфати
по дуже дешевих цінах.

Хто би не одержав нашого цінника, зволить ласкаво зажадати, а по порівнанню з цінниками інших фабрик переконає ся, що ціни у нас суть в тім році найнижші.

Заведено також власну ЛАБОРАТОРІЮ ХЕМІЧНУ, де кожний замавляючий у нас найменше 10 сотн. метр. навозів, одержить потверджене дослідів аналізу.

Бюро Заряду: ул. Костюшка ч. 5 партер, ріг ул. Третього мая.

36

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

4½% на рік.

7

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . .	1 злр.
піврічно	2 злр.
річно	4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.